

# 以国之名致敬最美天使

## 国有危难，他们遵照习总书记指示，毫不放松抓好常态化疫情防控，奋力夺取抗疫斗争全面胜利

# 抗疫仍在路上，决不卸甲

### 拯救生命，可以不惜一切代价

8月27日，钟南山率广州医科大学附属第一医院重症医学科团队对外宣布，一位使用体外膜肺氧合(ECMO)辅助支持长达111天的新冠肺炎患者成功康复出院，创造了医学救治奇迹。

ECMO是目前针对重症心肺功能衰竭最核心的支持手段，被视为重症患者“最后的救命稻草”。

2月初，这位62岁的新冠肺炎患者被转运到广州医科大学附属第一医院重症医学科，当时患者病情已恶化，发展为急性呼吸窘迫综合征。2月9日，救治团队决定执行ECMO辅助支持。

“做ECMO有风险，很容易引起出血，也很容易引起凝血，还可能引起感染。”钟南山说。

“很长一段时间里，我们都是跟出血作斗争。”医生刘冬冬说，病毒强烈攻击，导致患者的鼻腔、口腔、气道、尿道都在出血，找到“止血与防血栓”之间的平衡，成为这场拉锯战的关键之一。

在钟南山亲自指导下，医院重症医学科团队投入人力物力全力救治。挺过最初的三个月，患者的病情有了好转迹象。5月29日，患者顺利撤下使用了111天的ECMO设备；7月2日，患者拔除气管插管。在医护人员持续精心救治下，患者身体得以逐渐恢复。

“在救治过程中，只要有一线希望，我们可以不惜一切代价。看起来必死无疑的患者，我们还是一样抢救回来了。”钟南山说。

据新华社电 在8日举行的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记强调，我们要毫不放松抓好常态化疫情防控，奋力夺取抗疫斗争全面胜利。

新华社记者近期采访看到，白衣战士、科研人员、社区工作者……一线抗疫的“战士们”没有松懈，他们再接再厉，用千千万万个文明健康的小环境筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

### 日夜兼程，迎科研的陡坡而上

8月31日，一场特殊的签约仪式在广州举行。当天，广州生物岛实验室、广州医药集团有限公司等12家单位达成新冠肺炎疫苗产学研战略合作，加快新冠肺炎疫苗研发生产。

“立足中国，面向全球，我们要深刻认识做好新冠肺炎疫苗研发、生产工作的重要性和紧迫性。”中国科学院院士、广州生物岛实验室主任徐涛说。

新冠肺炎疫情发生后，生物岛实验室整合广州20多家科研机构、医院和企业等优势资源，在快速检测、应急药物、致病机理与动物模型、疫苗开发等方面累计部署15个科研攻关项目。

在北京、武汉等地，疫苗研发人员日夜兼程，迎着科研的陡坡而上。目前，我国多款新冠肺炎疫苗已开启国际三期临床试验，研发进度领先全球。

在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，来自湖北的卓尔控股有限公司党委被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全国先进基层党组织”荣誉称号。

卓尔控股有限公司董事长阎志介绍，疫情暴发后，卓尔拿出武汉国际会展中心等自有物业改建成为3家方舱医院，同时全程提供后勤保障。

在武汉挺过最艰难的阶段后，卓尔组织编写出版《方舱医院建设运营手册》《新冠应急医院建设运营手册》，总结抗击疫情、应急救治中宝贵的武汉经验，供世界各国分享借鉴，现已被翻译成20多种语言；同时还向16个国家和地区捐赠医疗物资。

一位位科研工作者在科研攻坚战场上沿着陡坡而行，不断丰富着“中国速度”“中国力量”的新内涵。

### 毫不松懈，奋战在“身边的战场”

“虽然北京已经连续好多天没有疫情了，但是咱们思想上千万不能放松，特别是秋冬季即将到来，更是要做好准备。”在北京市石景山区八角街道，八角中里社区党委书记李美红不停地跟居委会工作人员、社区居民念叨，嘱咐大家做好常态化疫情防控措施。

习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话在广州各医院引起热烈反响

## 医生这个神圣的称呼 更多的是一份担当



疫情表彰大会，许咏怡摄

羊城晚报讯 8日上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京举行。为进一步学习和弘扬抗疫精神，广州各大三甲医院当天都在院内组织党员、职工集中观看直播。

### 向国之栋梁致敬

中山大学附属第三医院获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号，院长戎利民代表医院参加了表彰大会。从北京载誉而归的他强调，这个奖是属于中山三院每一位医护人员，是对中山三院人日夜坚守、科学防疫的最高褒奖。

他表示，全体中山三院人将继续发扬抗疫斗争铸就的坚韧精神，毫不放松，坚持科学防治，坚决打赢疫情防控阻击战，始终为人民群众健康保驾护航。

“看到习近平总书记向钟南山院士颁授勋章的那一刻，我感慨万千。”广州医科大学附属第二医院第一临床党支部、呼吸内科副主任阳隽说，“正如钟南山院士所说，这是党和国家对医务工作者的充分肯定！医生这个神圣的称呼，不仅仅是一份职业，更是一份责任、一份担当。”

观看直播的年轻医生备受鼓舞。广州医科大学附属第三医院重症医学科共青团员黄绮婷护士表示，钟院士的话让她印象深刻：“‘奉献、开拓、钻研、合群’的‘南山风格’，坚定了我为人民的卫生健康不断奉献的信念。”

### “芙蓉当归”美名扬

9日下午，广东省中医院组织召

开全院科主任会议，传达学习全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神。

医院党委书记翟理祥表示，在抗疫过程中，医院在湖北前线、医院后方、科研攻关和舆论宣传四个战场齐发力，全院上下一盘棋做好疫情防控。医院先后派出88位援鄂医疗队员，交出了一份让国家和人民满意的“中医药答卷”。

翟理祥说，习近平总书记的重要讲话为我们今后做好卫生健康工作指明了方向。这次抗疫斗争再次证明，党的基层组织是我们全部工作和战斗力的基础。我们要深刻理解“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神的内涵，做到知行合一，以终为始。

钟南山院士表示，在抗击新冠肺炎疫情的艰难时期，以张忠德副院长为队长的抗疫医疗队在湖北“疫”线，不畏艰险，冲锋在前，书写了新时期中医人的大爱精诚赞歌，“芙蓉当归”美名扬。

### 抗疫精神传后继

10日下午中山大学附属第一医院举行教师节表彰大会，并为73位优秀医生颁发“兼职研究生辅导员”聘书，其中有19人是此次赴武汉抗疫医疗队员，抗疫精神就此传承给“后继”。

中山一院显微创伤外科副主任、该院援武汉医疗队领队队长朱庆棠教授说，教师要“传道授业解惑”，和医术相比，这其中“传道”是首要的，这“道”就是精神、情怀、理念。

(余燕红 陈群林 李清清 周晋安 许咏怡 白恬 宋莉萍 彭福祥 潘曼琪)

## 要闻·时事

### 广州国际美食节9月至12月举行

# 美食之都广州进入美食节时间

羊城晚报讯 记者罗仕、张豪，通讯员穗外宣报道：10日，记者从广州市政府新闻办举行的2020年广州国际美食节新闻发布会上获悉，连续举办超20届的广州国际美食节，今年将于9月至12月举行，主体活动主会场设在番禺祈福缤纷世界，各区设置分会场。

跟往届相比，今年的美食节不再设置现场展销。

### 打造广州首个官方美食榜

作为本届美食节的“头炮”，广州市将联合大众点评、口碑网两大平台，打造首个官方美食榜单——广州滋味榜，这也是两大餐饮电商平台在广州首次携手合作打造的美食榜。

番禺区副区长文曦代表美食节组委会发布了“广州滋味榜”LOGO和H5报名小程序，正式开启打榜报名。各大餐饮商家可以门店为单位，选定1-2道招牌菜，于9月10日至9月25日自主选择餐饮电商平台，免费报名参加打榜活动。

自10月1日打榜活动开始，组委会每周将动态更新全市11区榜单前20名，经过25天的打榜，在两大平台产生各区前5强，在美食节主会场进行最后角逐。

### 推出系列活动让你嗨翻天

美食节期间，广州市商务局、广州夜间消费联盟、哈啰出行将联合推出系列活动。活动主旨是号召广州市民以骑游的低碳出行方式，打卡寻觅优质优惠美食，乐享美食名城美味佳肴。市民在广州天河区、海珠区、越秀区、荔湾区等热门美食商圈任一点位打卡，即可领取到对应商圈多个知名美食品牌的巨额优惠券。为此，哈啰出行专门开发了一个基于LBS定位、关联打卡、赢取礼品的线上互动系统。

活动中，还将聘请全城美食网红，进行“骑行探店”活动。活动结束后，将视美食网红推荐力度，评选“最受欢迎骑行美食店”以及“最具推广力美食网红”等奖项。

“Young城Yeah市·哈啰广州美食”是广州国际美食节为更多消费者带来各大商圈、商户处消费而推出的重大活动。活动正式启动之前，还将通过多个渠道征集网友表白广州美食的原创情话，其中的创意表白语有机会被贴在哈啰单车上，出现在广州街头。

### “动漫黄金周”国庆节开启

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员陈君宜报道：广州“动漫黄金周”要来啦！9月10日，羊城晚报记者从组委会获悉，第十三届中国国际漫展节(以下简称“漫展节”)将于9月28日在广州正式开幕。漫展节主体项目之一的中国国际漫展节动漫游戏展(以下简称“CICF”)，将继续与亚洲游戏博览会(以下简称“AGF”)双展联合(整个展会简称“2020 CICF×AGF”)，于10月1日到10月5日在广州保利世贸博览馆举办，推出一系列精彩的动漫游戏活动，为动漫爱好者和市民带来嗨翻天的“动漫黄金周”。本届CICF有超过500名国内外知名行业嘉宾、漫画家及泛娱乐艺人出席，举办接近30多场的动漫游戏活动。主办方同时将与淘宝二次元推出云漫展，并在视频平台进行直播。

### 今年将不再设置现场展销

广州市政府副秘书长高裕跃表示，今年的广州国际美食节以“美食美刻知味广州”为主题，按照统筹疫情防控和复工复产要求，在活动形式、活动内容、活动时间和活动空间上做大的创新和调整。

与往届美食节仅有10天不同，本届美食节将分为前期打榜、主体活动、成果宣传三个环节，持续3个月以上。

前期打榜从9月10日到10月底，发动餐饮企业(门店)免费参加广州滋味榜打榜促销活动，将消费者引导到

广东2020年夏季高考录取专科第二次征集志愿投档情况公布

## 今年高考 招生录取结束

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道：10日，省教育考试院公布了广东省2020年夏季高考录取专科第二次征集志愿投档情况。此次投档的出炉，也标志着2020年广东高考招生录取基本结束。

本次征集志愿，文科方面，最高投档分数为广州城建职业学院(与广东科技学院三二分段培养)，录取分数为327分，最低排位190710。此外，绝大多数院校的投档分数都在100多分，排位普遍在24万-26万之间。理科方面，最高投档分数为广州工程技术职业学院(中外合作办学专业)，录取分数为331分，最低排位291574。



中山大学18640名新生迎来开学，迎新系统实现快速报到

## 新生扫码即可报到 数据直达学院后台

羊城晚报讯 记者陈亮，实习生夏嘉欣、江威涛，通讯员何方摄影报道：10日，中山大学迎来了18640名2020级新生，其中本科生7994人，研究生10646人，迎新工作在广州校区三校园、珠海校区和深圳校区有条不紊地开展。结合疫情防控常态化的要求，学校专门设置隔离宿舍，购置测温机器人，调整延长食堂供餐时间，引进自助售卖设备等，进行疫情防控减少人员聚集带来的风险。

在中山大学广州校区东校园现场，2020级新生佩戴口罩，手持录取通知书，按照指引在校门口排队等待测温入校。今年，中大提供新生便民服务，在南校园、北校园门口安装测温机器人，实现新生高效通行。

值得一提的是，中大设立迎新系统，新生可以通过录取通知书内的新生入学指南，在到校前完成自助报到，进行校园认证账号的激活，完成个人信息登记以及绿色通道和新生补助信息填写等操作(见左图)。中大管理学院志愿者唐祥同学介绍，“新生只需在报到现场出示二维码，就能将数据录入学院后台，大大减少了入校报到的程序。”

此外，新生可通过此系统访问主页的“统一门户新生专题”提前熟悉校园生活。统一门户不仅能提供个性化、场景化、一站式的信息呈现和事务办理空间，也能覆盖办事、办公、办会和日常校园学习、生活等多种场景，为中大师生服务。据悉，新生入学前中大已提前做好接待安排，新生可通过微信群、QQ群等方式与负责新生事务的青年教师专职辅导员、党政专职辅导员、班主任提前建立联系。



今晨快镜

## 珠海斗门腾湖大酒店附近 上午发生煤气爆炸

### 3名群众在事件中受伤

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：11日上午，珠海斗门白藤街道腾湖大酒店附近发生煤气爆炸事件，造成周边商铺及居民楼不同程度受损，消防、医疗、应急等部门第一时间到场处置。截至10时，现场明火已扑灭。据初步掌握，有3名群众在事件中受伤，其中2

名轻伤、1名烧伤(伤势待确认)，受伤人员已由120送至附近医院救治，无人被困。事故原因正在进一步调查中。珠海交警部门已对斗门区白藤二路、白藤大桥、藤达路进行临时交通管制。请驾驶员留意，选择其他路段绕行。

## 8月份广东CPI同比上涨2.2%

### 猪肉同比涨幅大幅回落

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：10日，国家统计局广东调查总队发布的广东居民消费价格指数(CPI)显示，8月份，广东CPI环比与同比涨幅均有回落，其中，同比上涨2.2%，涨幅比上月回落0.3个百分点；环比CPI上涨0.4%，涨幅比上月下降0.1个百分点。

从同比看，广东CPI上涨2.2%，食品价格仍是重要的影响因素，同比上涨了10.4%。但随着翘尾因素进一步减弱，食品价格涨幅出现回落。其中，猪肉同比上涨45.7%，涨幅比上月回落32.7个百分点；猪肉副产品价格价格上涨47.2%，涨幅比上月回落14.8个百分点。

从环比上看，受近期供需关系影响，猪肉、鲜菜、鸡蛋等食品的价格则出

现了一定的上涨，其中，与上月相比，猪肉价格小幅上涨1.1%；鲜菜生产、运输受降雨影响，价格上涨3.8%；随着产蛋鸡进入歇伏期，鸡蛋供应量减少，同时临近开学，学校、食品厂等需求有所增加，价格上涨6.7%，涨幅较高。

多家研报分析认为，CPI同比增速继续回落的概率仍较大。中信建投研报指出，鲜菜价格受季节性因素的影响，上涨不可持续，猪肉价格在供给改善背景下回落动力更强，后期将成为拉动CPI回落的主要动力。同日发布的广东工业生产者出厂价格(PPI)显示，8月份，广东PPI同比下降0.7%，环比上涨0.2%，实现了连续三个月的环比增长，显示出工业生产持续向好。